Эко - квест «Сохраним своё завтра»
Цель: В рамках компетентностного подхода способствовать формированию экологического сознания у учащихся; расширить экологические знания, развивать умение находить выход из различных экологических ситуаций, умений увидеть взаимосвязь и взаимозависимость всех компонентов живой природы, воспитать у учащихся гуманное отношение к природе, чувства ответственности за всё живое на Земле, бережное отношение к окружающей среде.
Задачи:
1. Образовательная: привлечение внимания учащихся к проблемам  экологии.

2. Развивающая: развитие творческого мышления учащихся и применения экологических знаний на практике

3. Воспитательная задача: формирование целостного взгляда на окружающий мир и место человека в нем.

4. Познавательно-воспитательные задачи:  

· Познакомить ребят с экологической ситуацией в мире;

· Воспитать чувство гражданской ответственности;

· Воспитать чувство достойного отношения к себе и другим;

  Способствовать развитию умения общаться со сверстниками и со старшими.

Основная идея и концепция:
Основная идея – с помощью квеста донести детям о том, насколько важно заботиться об окружающей среде.
Концепция – соревнование  команд.
Стратегия и механизмы реализации квеста:
Стратегия – прохождение командами испытаний.
Механизмы реализации – составление заданий для испытаний и подготовка необходимого
оборудования. 
Технологии: игровая, информационно-коммуникативная, ИКТ, проблемная, технология системно-деятельностного подхода

Методы и приемы: демонстрация, работа с информационным материалом, наблюдение, осмысление, работа с картинками, групповая работа, метод поиска правильного решения
Ведущий: Здравствуйте, дорогие друзья!

 Сегодня у нас с вами необычное мероприятие - игра под названием « квест  ". 
В нашей игре принимают участие 3 команды:

Каждая команда получает задание, За каждое правильно выполненное задание вы будете пазлы. В конце их надо собрать.
 Что такое квест?

Квест —(англ. Quest - поиск) это цепочка заданий, связанная между собой какой-либо тематикой, общей целью.
 А чему будет посвящен наш квест, вы узнаете, разгадав несколько загадок.

Э -  Какой страшный зверь любит малину? (Медведь)
К -  Какой цветок называют цветком влюблённых? (Ромашка).
О -  Самый быстрый зверь? ( Гепард).
Л -  Можно ли ящерицу поймать за хвост? (Нет, она его отбросит)

О -  Кто путешествует по воздуху на нитке?  (Паук). 
Г -  Птенцы, какой птицы не знают своей матери?  (Кукушки). 
И - В народе этот цветок называют «цветком солнца». (Подсолнух.)
Я -  Какую птицу принято считать символом мудрости? (Сову.)

Эколо́гия (от др.-греч. οίκος — обиталище, жилище, дом, имущество и λόγος — понятие, учение, наука) — наука о взаимодействиях живых организмов и их сообществ между собой и с окружающей средой

Природа всегда была и продолжает оставаться кормилицей человека, источником её существования и вдохновения. Природа щедра, но она не прощает ошибок.

Итак, наш эко - квест называется «Сохраним своё завтра» и  будет посвящен природе. 

Современный человек просто обязан быть экологически грамотным человеком. В последнее время на людей во всем мире обрушивается гигантский поток информации о загрязнении природной среды. Можно было ожидать, что такой мощной лавины более чем достаточно для того, чтобы ликвидировать экологическое невежество. Но, увы, с каждым годом проблема эта обостряется.

Необходимо донести до каждого мысль о том, что, только оберегая природу, человечество сохранит саму жизнь на Земле. Только зная законы и тайны природы, мы сможем стать её верными друзьями и помощниками.        Итак,  мы начинаем.

1 Звено «Экологическое»

1. Этот объект стоит на восьмом месте в рейтинге крупнейших  в мире. 

2.  Он получил статус объекта Всемирного природного наследия 5 декабря 1996 года. Из 1200 его обитателей  около 800 являются эндемиками.

3. Объем воды в нём в 90 раз больше, чем в Азовском море, и в 23 раза больше, чем в Ладожском озере.        Озеро  Байкал
2. Это эндемик, обитающий в озере Байкал. Охраняемый вид. Именно они могут стаями добраться до нашего города Улан-Удэ.  Может погружаться в воду до 300 - 350 м, а иногда и глубже.    Омуль

3. Какие акции, способствующие улучшению экологической ситуации республики, проходят  в  нашей  школе?   Ответ: «Макулатура», саженцы ивы, мусор.
2 звено «Окружающая среда»

Мы живем во время технического прогресса, который во многом облегчает жизнь благодаря новым и полезным изобретениям. Но у этих достижений человечества есть и обратная сторона медали - последствия этого прогресса напрямую сказываются на экологической обстановке окружающей среды во всем мире. На сегодняшний день перед человечеством  стоит немало  экологических проблем, картинки на эту тему наиболее красноречивы. Посмотрите на экран ответьте, какие  глобальные экологические проблемы, как России, так  и во всем мире, изображены на них.
· 1. Загрязнение атмосферы. 
В 60-х годах считалось, то загрязнение атмосферы характерно только для больших городов и индустриальных центров. Однако впоследствии выяснилось, что вредные выбросы могут распространяться на огромные расстояния. Загрязнение атмосферы – глобальное явление. И выброс вредных химикатов в одной стране может повлечь за собой тотальное ухудшение экологии в другой. Большим вкладом также являются выхлопы автотранспорта и сжигание бытовых отходов.

2. Загрязнение мирового океана.

· Нефть и нефтепродукты являются наиболее распространенными загрязняющими веществами в мировом океане. Активно загрязняют океан и нитраты, фосфаты, инсектициды, гербициды и бытовой мусор.

3. Бытовые отходы. Планета утопает в мусоре. Сегодня наша жизнь немыслима без привычных вещей: пластик, полиэтилен  или консервные банки. Самая большая проблема, что делать с этими отходами после утилизации. Из года в год количество не переработанного мусора и свалок лишь растет.

3 Звено  «Свалка»

Земля загрязнена свалками, ядерными отходами и прочим мусором нашей цивилизации. Если собрать в одну гору весь мусор, который выбрасывают в нашей стране за один год, то понадобится примерно 3 миллиона грузовых машин, чтобы этот мусор вывезти.
Из чего же состоит наша «мусорная корзина»?

Выбрасывая мусор мы думаем: «Ничего, дождиком, мол, размоет, сгниет, в общем куда-то денется». А тем не менее для полного разложения мусора требуется очень много лет…
А сколько времени потребуется, чтобы всё это разложилось и исчезло с лица Земли? 

4 Звено  «Кинематограф»

С проблемами экологии мы сталкиваемся не только в жизни. Часто  их можно увидеть в современном кинематографе. Посмотрите на экран и вспомните, кадры из каких фильмов там изображены и какие проблемы поднимаются в этих фильмах.
1. Шапокляк / 1974 / СССР / 6+   

Это третий фильм из серии картин о приключениях Чебурашки, Крокодила Гены и Старухи Шапокляк, совместная работа Романа Качанова и Эдуарда Успенского. Создатели раскрывают юному зрителю в содержании мультфильма тему браконьерства и загрязнения природы и окружающей среды бытовыми отходами.

2. АВАТАР
Здесь все просто и понятно. Человечество исчерпало ресурсы Земли и отправилось за ними на Пандору. Весь фильм следим за тем, как меняется мировоззрение главного героя, как он осознает необходимость взаимодействия с окружающей средой.

3. Армагеддон

К Земле приближается гигантский астероид, угрожающий жизни на Земле. До столкновения остаются считанные дни. Может наступить Армагеддон, финал человеческой истории. Причина катастрофы: столкновение Земли с гигантским астероидом. 
Итак, у  вас должны были  сложиться пазлы. А что на них изображено?

-Говорят, что человек создан для счастья, как птица для полёта. Наверное, это так и есть. Важно ещё и другое: человек создан для того, чтобы жить окружённый природой, как её неотъемлемая и естественная частица.

XXI век должен быть не только веком пластмассы и атома, но прежде всего веком зелёных трав, ярких цветов, чистых прозрачных ручьёв и рек. Думать об этом нужно уже сегодня!

«Нам надо научиться жить на земле, как люди. Ведь в мире прорастёт то, что мы выращиваем в душе, - таков вечный закон природы».
