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Со 2 по 6 декабря в рамках реализации грантового проекта Министерства просвещения РФ "Сетевая мультимедийная библиотека "ЭКО-школа" во внеурочной деятельности обучающихся" были проведены три вебинара по теме инновационного проекта для педагогических работников образовательных организаций, для руководящих работников и для родителей обучающихся. Целью проведения вебинаров являлось формирование  компетенций у руководящих и педагогических работников, а также у родителей в области использования возможностей мультимедийной библиотеки «ЭКО-школа» во внеурочной деятельности обучающихся.
Слушатели вебинаров ознакомились с целью данного проекта, нормативно-правовой основой создания проекта, смогли увидеть разработанную модель сетевой мультимедийной библиотеки "ЭКО-школа" как сферы медиаобразования со специальными средствами и методами для обеспечения образовательного процесса, направленного на создание условий для реализации индивидуальных траекторий обучающихся и расширение цифрового пространства внеурочной деятельности, в помощь повышения качества основного и дополнительного образования, экоориентированной среды, на основе сетевого взаимодействия.


	Руководители сетевых образовательных организаций получили возможность овладеть навыками управленческого анализа практики использования в конкретной образовательной организации возможностей мультимедийной библиотеки. Сетевые партнеры получат возможность использования ресурсов мультимедийной библиотеки "ЭКО-школа" МАОУ СОШ№ 26.
	Педагогические работники учились использовать мультимедийные технологии для совершенствования профессиональной педагогической деятельности.
	Родители (законные представители) познакомились с новыми технологиями в области использования возможностей мультимедийной библиотеки «ЭКО-школа» при нахождении различного рода информации, при написании проектно-исследовательских работ. 
	Для всех участников вебинара была показана практическая часть работы с программным обеспечением мультимедийной библиотеки, которое в полной мере сможет реализовать цель проекта. Раскрыты преимущества ресурсов мультимедийной библиотеки, таких  как:
· БиблиоШкола https://biblioschool.ru/   
· «Экокласс. Общероссийские экоуроки»» http://xn--80ataenva3g.xn--p1ai/ 
· «ЛитРес Школа» -  https://sch.litres.ru/ 
· «Российская электронная школа» - https://resh.edu.ru/
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